

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE X X EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.288

CACERES. DOMINGO 25 DE ABRIL DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 207

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 24 DE ABRIL DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

FRENTES DE AVILA, SORIA Y ARAGON.—Sin novedades dignas de mención.

FRENTE DE VIZCAYA.—Han continuado las brillantes operaciones en este frente. Después de tres días de avance victorioso por la montaña han caído nuestras tropas sobre Elorrio, y en marcha rápida y decidida se han lanzado sobre las posiciones que iban de Mondragón a Vergara, derribando este importante y fortísimo frente, poniendo en huida al enemigo y persiguiéndolo en las direcciones de Elgueta a Durango, arrollando a las unidades que intentaban defender las alturas de Elgueta donde a la caída de la tarde desfilaron victoriosas nuestras tropas, apoderándose de un verdadero arsenal de armas, municiones y pertrechos de guerra imposible de clasificar con rapidez y que señala la gravedad de la derrota sufrida por los rojos y la importancia del victorioso avance de nuestras tropas.

Centenares de prisioneros con los brazos en alto y dando vivas a España se han entregado a la generosidad y nobleza de las armas nacionales, confiados en las promesas de que los que entreguen las armas y de buena fe se sometan, nada tienen que temer del Ejército nacional, que está creando una España para todos.

La hora a que ha terminado la operación impide dar cuenta del número de bajas sufridas por el enemigo, si bien se sabe son centenares los muertos abandonados y pasan de 500 los prisioneros cogidos en un solo frente.

Nuestras tropas han ocupado Cantasar, Elorrio, los Tres Inchartas, Berrizabal, Azpiadaso, Santa Mañara y Sitribñarro.

FRENTES DE ASTURIAS Y LEON.—En estos frentes se han cogido al enemigo doce muertos con armamento, entre ellos un capitán y un teniente de milicias; se pasaron a nuestras líneas tres milicianos con armamento y ocho sin él.

EJERCITO DEL SUR

Intentos enemigos en los sectores granadinos han sido castigados, produciéndose gran número de bajas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el puerto de Bilbao las bombas de nuestra aviación alcanzaron gravemente a dos buques mercantes contrabandistas.

Salamanca, 24 de abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Nota del Gobierno Militar

El señor coronel jefe de la Caja de Recruta me dice lo siguiente:

Desde que se inició el glorioso movimiento salvador de la Patria, han sido varios los miles de hombres que han tenido que movilizarse en la provincia en virtud de órdenes de la superioridad.

Estas movilizaciones suponían para el nuevo Estado gastos de consideración que tenidos en cuenta con patriótico altruismo por algunos Ayuntamientos de esta provincia, adoptaron el acuerdo por unanimidad de sufragar por su cuenta los referidos gastos de incorporación.

Un Ayuntamiento señaló la pauta. Reunido en sesión el Ayuntamiento de Herrera de Alcántara, acordó «dejar a favor del Estado español todos los gastos de transportes de reclutas y soldados así como socorros facilitados a los mismos que con motivo del glorioso movimiento nacional hubieran tenido que efectuarse por aquella Corporación municipal en las incorporaciones a la Caja de Recruta».

Inmediatamente se sumaron a esta determinación otros municipios: Robledillo de Trujillo, Arroyomolinos de la Vera, Cuacos, Valdeobispo, Casa-

res de Hurdos, Gargantilla, Acehuche, Madroñera, Benquerencia, Torrecilla de la Tesa, Botija y por último lo ha hecho Villanueva de la Vera.

Bajo todos los aspectos merecen estos pueblos elogios por su comportamiento. Es una prueba manifiesta de como España se está salvando con sus propios medios, conscientes los municipios rurales de su deber en estas circunstancias de sacrificio y de aportación colectiva, sin que falte nadie en esta tarea patriótica, más que nunca redentora.

Lo que me es muy grato hacerlo público para general conocimiento de los españoles y satisfacción de los interesados.

EL CORONEL GOBERNADOR MILITAR

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Huéspedes Casa Labiana. Antiguo dependiente de La Concordia, servido por el mismo. Margallo, 46. Principal. Cáceres.

Crónica del frente de Vizcaya

La victoria de ayer se puede asegurar que va a tener una enorme repercusión

Salamanca.—Crónica que el enviado oficial del Cuartel General, Tebib Arrumi, envía desde el frente de Vizcaya que dice así:

«Albricias españoles, día es hoy de echar las campanas al vuelo y de repique jubiloso. El frente separatista bolchevique de Vizcaya ha sido roto en el día de hoy, en una extensión de más de 25 kilómetros. Por el boquete han hecho irrupción nuestras columnas persiguiendo a gran velocidad, por que a gran velocidad huye el enemigo, a los rojos; y esta persecución que comenzó a primera hora de la tarde, en este momento del crepúsculo en que redacto este despacho, continúa la persecución por que el mando con sobrada razón ha querido prolongarlo par hacer más provechosa la gloriosa jornada que hoy han vivido nuestros soldados.

Como ayer anuncié en las primeras horas de la mañana de hoy la columna del Teniente Coronel García Balliño que operaba sobre la izquierda y anoche quedó a menos de un kilómetro de Elorrio, hoy la ha ocupado con toda facilidad, porque el enemigo despavorido aprovechó la noche última para abandonarlo. Por cierto que al entrar nuestras tropas en este pueblo encontraron en el cuartel de milicianos rojos, a un hombre terriblemente degollado con la cabeza casi separada del tronco, con señales de haber sido asesinado por los rojos en su fuga.

El teniente coronel García Balliño no se entretuvo mucho tiempo y siguió adelante con sus fuerzas, en dirección a Durango, llevando delante de sus bayonetas a los fugitivos.

Durango está desde media tarde de hoy bajo el fuego directo de nuestros cañones y la aviación nacional comunica a última hora de la tarde que las carreteras y caminos que van de Durango en dirección de Bilbao son verdaderos hormigueros de gente que huye, lo mismo civiles que milicianos formando unos y otros un rosario de despavoridos.

Entre tanto por el centro avanza la columna de Cayuela, rápidamente, mientras que por el flanco izquierdo lo hacía a su vez la de Camilo Alonso que avanzaba por la derecha, y una y otra columna realizan una maravillosa operación táctica envolvente que da por resultado la rotura culminante de todo el frente de Elgueta en una extensión aproximada de unos 25 kilómetros.

Esta operación que como dije fue realizada con una pericia maravillosa, permitió coger al enemigo en muchas posiciones de revés y envolver innumerables pequeños puestos que los rojos tenían en este sector. En cuanto el enemigo advirtió el copo y dió la orden de «sálvese el que pueda» se inició una frenética desbandada que nos ha permitido recoger un gran botín verdaderamente notable, del que como es na-

tural, por su cuantía, no cabe dar detalles en estos momentos, pero sí puedo asegurar que según mis noticias entre otras cosas han quedado en nuestro poder tres baterías completas, más de 50 ametralladoras, innumerables fusiles y un gran depósito de municiones a más de un número de prisioneros que según los informes primeros que recibo me hacen suponer que pasan de 500 hombres. El espíritu de todas las fuerzas que han realizado esta operación magnífica, ha sido extraordinario y los soldados no cesan en sus vitores, al mando, y sus elogios para los citados jefes de las columnas operantes. La toma de Elorrio, nuestra vecindad a 5 kilómetros de Durango y la rotura del frente constituyen elementos victoriosos de tal importancia que es puedo asegurar que van a tener una enorme repercusión y trascendencia en todo el frente vizcaíno.

En el momento de ir a cerrar esta crónica me dicen que en la Peña de Uçala se están haciendo infinidad de prisioneros gentes que ayer cuando escalamos estas cumbres se escondieron en las múltiples cuevas de estos montes; cuevas que hoy han sido registradas y entregándose a nuestra misericordia los en ellas refugiados.

En fin, y como último detalle puedo decir que en este avance fué terminada para nosotros la difícil labor de tener que ir avanzando cuesta arriba escalando montes y más montes, porque desde las posiciones que hoy hemos conquistado hasta Durango ya no hay cuevas y se abre a nuestro empuje y superioridad el manchar en valles donde el enemigo seguramente no podrá resistir sobre todo después de haber perdido las cumbres en que tan admirablemente estaba situado y parapetado.

Como en los días de más gloria y con el pecho encendido de entusiasmo, termino estas impresiones en que seguramente palpita toda la animación con un Viva España. Viva el Ejército y Viva el Caudillo.—EL TEBIB ARRUMI.

Feria de San Marcos

Se celebrará en los días 24, 25 y 26 de abril de 1937, en la dehesa de «San Benito», del excelentísimo señor duque de Bailén, en el término de Talayuela (Cáceres), esta acreditada feria de ganados, la más concurrida de cuantas se celebran en la provincia.

Pedro Javato Candela

DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SAN ANTON, NUM. 15, 2.º

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

Información nacional

La táctica maniobra de las columnas del general Mola en los sectores del Norte desconcertó al enemigo desmoralizándolo

Ningún obstáculo, ni siquiera el del terreno, salvada ya la zona montañosa detendrá nuestros futuros avances

Los separatistas esperaban nuestro avance por Durango y no por Vergara

Vitoria.—Una vez más la táctica de los Ejércitos nacionales desconcerta al enemigo, ganándole con su agilidad maniobrar por sorpresa.

Los separatistas rojos, han quedado desconcertados por la dirección de nuestros ataques que no esperaban. Ellos habían supuesto que las columnas de Mola les atacarían por Durango y no por Vergara como lo han hecho.

El avance entre Mondragón y Villarreal tuvo la virtud de aislar a Elorrio que así ya no tenía defensa posible, quedando los rojos en ellas atrincherados en difícil posición. Los cálculos del mando se cumplieron y los rojos abandonaron este punto aprovechando la noche.

La artillería y la aviación una vez adentradas nuestras fuerzas en el valle de Aramaballona, batió con facilidad al enemigo, destrozando las fortificaciones y dispersando las reservas que el enemigo tenía situadas a retaguardia.

La ocupación de Udaia y Elorrio, suponía no sólo la caída de Elgue? ta hoy en nuestro poder, sino que cortaba el camino de Durango.

Este debe ser atacado ya por el Sur y por el Este.

Las operaciones de hoy deben tener un carácter decisivo que para muchos no será insospechado. El camino a Bilbao está abierto. Ningún obstáculo, ni siquiera el del terreno, salvado ya en su parte más abrupta.

Penosa impresión en Bilbao

Vitoria.—Las emiseras rojas redoblaban esta noche sus gritos de angustia en llamadas de auxilio a Valencia.

Pere a los falsos comunicados que sirven a sus incautos radicantes, la verdad de la gran derrota de hoy no han podido ocultarla. A los pocos minutos de sufrirla, ya que la distancia entre Durango y Bilbao no tarda más en cubrirse, los fugitivos se la habrán comunicado más que con palabras con su gesto de pánico. Los prisioneros cogidos a los rojos separatistas en esta operación, daban muestras de un gran terror. Una vez serenados al ver el trato que se les daba en nuestras filas declararon, que les había impresionado no sólo el empuje de nuestros bravos soldados, sino la sorpresa de no saber por donde habían de ser atacados y el temor constante de verse envueltos como se vieron en muchos momentos de la lucha.

En Bilbao no cree ya nadie en la eficacia del llamado cinturón de hierro

Bilbao.—En Bilbao ya no cree nadie la eficacia del llamado cinturón de hierro. La artillería y la aviación nacional lo destruyen en pocos momentos y más que nada Ejército, falangistas y requetés han demostrado que nada suponen ante su valor las fortalezas naturales y artificiales porque nadie puede resistir al empuje de sus bayonetas.

Andujar ha sido fuertemente bombardeado

Córdoba.—Treinta aparatos nacionalistas han volado hoy sobre Andujar, bombardeando intensamente los atrincheramientos y concentraciones marxistas.

Han sido alcanzados depósitos de

municiones, a los que los pilotos han visto explotar y cuarteles de milicianos.

En la población este aparatoso raid ha causado un pánico extraordinario.

En Barcelona los dirigentes llevan una vida de frecuentes orgías

Roma.—Persona llegada recientemente de Barcelona ha facilitado algunos detalles de cómo se desenvuelve la vida en aquella población.

Los cabarets, teatros y cines están completamente llenos.

El martes siguiente a la caída de Málaga no había un asiento vacante en el cine Capitol. Muchos espectadores tenían necesidad de estar de pie. Y acababan de sufrir una de las pérdidas más decisivas de la guerra.

Los dirigentes marxistas y altos funcionarios de la Generalidad se dedican a una vida de orgía. Van siempre acompañados de mujercuelas y producen con frecuencia escenas escandalosas en la vía pública.

En Barcelona faltan los alimentos principales, como la carne, el pan, las patatas, etc.; pero en cambio abundan las bebidas por exóticas que sean.

En los restaurantes sirven dos platos a escoger y en vez de pan dan churros.

En las fábricas de galletas se

forman colas para la adquisición de trozos de aquellas con los que sustituir el pan; pero esto se ha prohibido.

La mayor parte de la población conoce la verdadera situación de la España nacional, sabe que en ella abundan los viveres a precios normales y que una vez dominada Cataluña por las tropas de Franco no habrá las represalias que anuncian los dirigentes marxistas.

En el puerto de Marsella se pudren las naranjas de Valencia

Marsella.—Millares de cajas de naranja se pudren en los muelles de este puerto.

De la España roja unas de las mercancías con las que mayor comercio marítimo hay es con la naranja. Sin embargo por la falta de una organización de las exportaciones, faltan mercados para su colocación y a veces hay que arrojarlas al mar como ocurrió recientemente con cinco mil cajas.

Tranquilidad absoluta en los frentes de Madrid

Avila.—La jornada transcurrió hoy con absoluta tranquilidad en todos los frentes de Madrid.

Únicamente nuestra artillería, como en días anteriores, bate de-

terminados puntos fortificados de la capital y las posiciones enemigas.

Siguen pasándose a nuestras filas milicianos, unos con armas y otros sin ellas. En su mayoría declaran que si a una gran parte de los que están enrolados en las filas marxistas se les diera ocasión se pasarían en masa, convencidos como están de que serían acogidos con generosidad en nuestras filas.

Los dirigentes rojos se han dado cuenta ya de este estado de ánimo de gran parte de la población, lo mismo la combatiente que la no combatiente y a esto obedecen, según declaran los evadidos, las medidas tomadas por Miajas prohibiendo la circulación de las ocho de la noche en adelante. Cree que las horas de la noche son las más propicias para las evasiones.

En Madrid siguiendo las normas de Valencia acordadas en reciente conferencia entre Galarza y García Oliver se va a intensificar la labor de policía.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

La «religiosidad» de los rojos

Las iglesias de Santander convertidas en almacenes

Santander.—La situación en Santander sin ser tan crítica, si es tan grave como en Bilbao. La falta de alimentos es análoga a la que padecen los vascos.

La ganadería, una de las principales riquezas de aquel país ha desaparecido. La leche constituye ya un artículo de lujo.

La ciudad ha sido elegida para hospitales de los rojos.

Allí llegan de Asturias, de Bilbao agravando más su escasez de víveres. Están convertidas en hospitales de sangre la Casa de Saud de Valdecilla, el Palacio de la Magdalena, el Colegio Cantabro, el Gran Casino y el Instituto, además de los hospitales que ya existían normalmente en la ciudad.

La iglesia de los Jesuitas y la de Santa Lucía están convertidas en almacenes.

Se calculan en 6.000 las personas asesinadas, ascendiendo a varios millares los encarcelados.

A pesar de los atropellos, los crímenes y las vejaciones de que son objeto los patriotas que allí viven prisioneros de los rojos, su espíritu no decae y esperan en impaciencia la hora de la liberación. Las noticias de las victorias nacionales circulan con rapidez de boca en boca, por lo que la verdadera situación de España se conoce con absoluta precisión. Los montañeses ven en Franco al hombre que les redimirá de su cautiverio y les devolverá a la paz perdida.

HEROISMOS DE LA LEGION

A Millán Aslray, creador del Tercio

Era un novio de la muerte aquel bravo legionario. Junto al lecho está la dama de su amante corazón; Y al mirar que le sonríe, como un héroe legendario, Por su dama, el legionario, canta el himno a La Legión.

De la recia fortaleza de aquel gesto de bravura, Brota el alma legionaria con espíritu inmortal; Y al saber tanto heroísmo con acentos de ternura, Llena el bravo legionario, de silencio el Hospital.

Van llegando junto al lecho los que oyeron de su muerte, Y en silencio fervoroso rinden culto a su valor; Y enmudecen contemplando que al mirarse de esta suerte, Aún sonríe el legionario por su dama y por su honor.

Persiguiendo al enemigo cayó herido en la batalla, Mas qué importan las heridas si ellas no le han de rendir; La gangrena misteriosa pudo más que la metralla, Que ¡ay! la ciencia todavía no la sabe combatir.

Va muriendo lentamente pero canta el legionario, Y es más débil y más dulce cada instante su canción; Y hay caricias en los ojos de aquel hombre extraordinario, Que bendicen la alegría de morir por La Legión.

Los que estaban junto al lecho presenciando su agonía, Ven del último latido que se esfuerza por salir; Es el himno de la muerte que aún le llena de alegría, Porque él siente todavía la alegría de morir.

Poco a poco dulcemente se ha extinguido aquella vida, Y aún se escuchan las ternuras que a su dama consagró! Dando vivas a la muerte fué la muerte recibida, Y en los labios aquel nombre de su dama le esculpíó.

La bravura legendaria de los novios de la muerte, Se ha esculpido entre sus labios para honrar a La Legión; Y allí puso una sonrisa de aquel pecho noble y fuerte, La grandeza legionaria de aquel bravo corazón.

ENVIO

Oye el canto, legionario, de mi esquela mortuoria, Ante el eco funerario de tu lecho sepulcral; Como un héroe legendario vives ya para la Historia, Que es perfume de incensario la grandeza de tu gloria. Tú no has muerto, legionario, La legión es inmortal.

ANGEL GORDO MORENO
Maestro de la Prisión Provincial.

Cáceres.

Propague EXTREMADURA

España sigue expresando su unidad inquebrantable con el Caudillo

Millares de telegramas siguen saludándolo como a la más viva encarnación de la Patria

Falangistas y Requetés rivalizan en lealtad, acatamiento y absoluta disciplina al Jefe Supremo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

No ha cesado; no podía cesar, tal como se conoció el Decreto de Unificación se registraron manifestaciones de entusiasmo, enviándose al Generalísimo telegramas felicitándolo por el Decreto de Unificación de Milicias que inicia la marcha y estructura del Nuevo Estado, firmados por los dirigentes de Falange Española y Tradicionalista.

También dirigió otro al Generalísimo el alcalde que terminaba con un Arriba España y un viva a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En Tenerife, el pueblo hizo patente también el júbilo que ha causado en toda la isla el Decreto de creación del Estado corporativo.

Ante las autoridades militares desfilaron los sindicatos de las JONS, cuyo pase fué recibido por la población con delirantes ovaciones.

El jefe Provincial de las JONS ha dado cuenta de estos actos al Generalísimo, testimoniándole al mismo tiempo su adhesión.

En Cádiz.—El jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista de las JONS, da cuenta al Generalísimo en un entusiasta telegrama de las manifestaciones de adhesión celebradas en la capital y en todos los pueblos de la provincia y expresándole la absoluta fidelidad de Falange Española Tradicionalista de las JONS y anunciándole que está a sus ordenes por España y para España.

En Orense.—El alcalde de esta capital Eduardo Saavedra, ha dirigido al Generalísimo el siguiente telegrama:

«Recogiendo vibraciones de la magna manifestación que se está celebrando por toda esta ciudad entusiasmada por la Unificación de sentimientos y aspiraciones que nos conducen al triunfo definitivo, envío a S. E. como Caudillo personificación de la Patria el testimonio de adhesión de los orensanos.»

El alcalde de Palencia también ha telegrafiado al Jefe del Estado en los siguientes términos: «Terminada en estos momentos la imponente manifestación de adhesión incondicional al jefe del Estado, por la Unificación de las Milicias al servicio de la Patria, en nombre del pueblo que acama y vitorea entusiastamente al Caudillo y a las Milicias, expreso mi felicitación.»

Se han celebrado manifestaciones de entusiasmo y adhesión al Generalísimo en otros puntos de España, como en Jerez de los Caballeros, Marbella, Gibraltor, Puerto Leal, Monasterio, Puerto de Santa María, Fuentelepeña, Arrieta, Jimena, Nande, Fuenterrabía y otros enviando las autoridades telegramas de felicitación al Generalísimo.

Falange Española Tradicionalista de la JONS de Sevilla jura fidelidad al Caudillo

De entre los millares de telegramas recibidos por el jefe de Estado, merece destacarse el siguiente de Sevilla:

La Central Nacional Sindicalista de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Sevilla y su provincia, integrada por ochenta mil productores de todas clases jura fidelidad absoluta por el Jefe Nacional Franco. Arriba España.

El periódico «F. E.» de Sevilla, ha dirigido también al Caudillo el siguiente telegrama:

«F. E.» de Sevilla, cuya colección atestigua la fidelidad de su pensamiento nacional sindicalista y su constante disciplina ante el salvador de la Patria, el primer periódico que se lanzó bajo el dictado de Falange Española Tradicionalista y de la JONS, reitera su devoción al depositario del programa de nuestro Ausente. ¡Arriba España! ¡Viva Franco! — EL DIRECTOR Y REDACTORES DE «F. E.»

De Melilla, Huesca y Valladolid

La Delegación provincial de la Obra corporativa de Valladolid, se ha adherido también al Caudillo.

De Melilla se le ha dirigido también este telegrama:

«Afirmamos a S. E. nuestra total adhesión, lealtad y disciplina absolutas, poseídos de indescribible entusiasmo y seguros de que sabrá conducir a España por los caminos de la Gloria y del Imperio que soñó José Antonio, volviendo a la gloriosa tradición de nuestros mayores. ¡Arriba España! ¡Viva España! — EL JEFE PROVINCIAL DE FALANGE ESPAÑOLA Y EL JEFE LOCAL DE LA COMUNION TRADICIONALISTA.»

Huesca le ha enviado también el siguiente despacho:

«Desde esta vencedora, heroica, leal y gloriosa ciudad de Huesca, con motivo de las manifestaciones del imponente desfile celebrado hoy para exteriorizar el entusiasmo producido por el Decreto de unificación de milicias, me es grato saludar, en nombre de las fuerzas de Falange de esta provincia, respetuosa y entusiastamente, a V. E. suprema encarnación del Nuevo Estado. ¡Arriba España! — El jefe provincial, MARTINEZ BARRADO.»

Adhesiones de las dignidades eclesiásticas y de los frentes de combate

Las dignidades eclesiásticas también han hecho llegar al Generalísimo sus voces autorizadas de entusiasmo y adhesión a la obra iniciada por el Decreto de unificación. Han felicitado al Jefe del Estado el arzobispo de Granada y los obispos de Salamanca, Córdoba y Orense.

La primera y segunda compañía del Tercio del Rey, envían desde Jadraque el siguiente telegrama:

«Jadraque.—La primera y segunda compañía del Requeté de Navarra, del Tercio del Rey, que fueron las primeras que salieron de Pamplona el 19 de julio para los frentes de combate, en defensa de Dios y de la Patria, elevan a Su Excelencia respetuosos testimonios de inquebrantable adhesión. ¡Viva España! ¡Viva Franco! — ANGEL ELIZALDE.»

Del extranjero

También del extranjero llegan constantemente al Cuartel general numerosos cables, especialmente de Suramérica: Argentina, Chile, Cuba, Uruguay, Perú, Panamá y otros Estados hispanoamericanos han dirigido felicitaciones al Generalísimo, muchas de ellas firmadas por relevantes personalidades y representaciones de las colonias españolas de aquellas naciones hermanas.

Ultramarcos, Loza y Cristal

General Ezponda, núm. 6.

Rufino Rubio Rosado

Teléfono, núm. 28

DE LOS PUEBLOS

Arroyo del Puercio Un bautizo

El pasado domingo a los once de la mañana, en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción, recibió las aguas bautismales el primogénito de nuestro muy querido amigo el culto funcionario de Corres don Ventura Tomé.

Gentilmente invitados por este tomamos parte en el acto que tuvo lugar dentro del mayor entusiasmo. Actuó de madrina la señorita Pura Bernal tía del niño y como padrino Fernando Bernal, muy buen amigo nuestro y tío también del pequeño.

Terminado el acto del bautizo en la iglesia, todos los invitados pasaron al domicilio de los señores de Tomé, donde fueron cariñosamente objeto de las más dignas atenciones. Se sirvieron chocolates y dulces finos, así como vino de Arroyo y otros licores de afamadas marcas.

El niño, que fué bautizado con el nombre de José María, goza de un estado verdaderamente saludable, así como la mamá de este Pilar Bernal, reconocida amiga nuestra.

Felicitemos a nuestros queridos amigos los jóvenes papás, así como a los padrinos, abuelos y demás familia.

Notas religiosas

El domingo, con una solemnidad grande, salió de la parroquia el Viático para recorrer todos aquellos hogares donde existieran enfermos de algún cuidado y necesitaran recibir a Dios Nuestro Señor, como algo así imprescindible en todas las amarguras que nos da la vida al correr de los años.

Los balcones desde muy temprano presentaban un aspecto curioso, vestidos todos con las colgaduras tan deseadas de colores nacionales, preparados con mucho gusto, había de pasear triunfalmente las calles arroyanas el Divino Dios aclamado por una manifestación grande de fieles amantes de Jesús que con el mayor entusiasmo iban cantando las glorias de aquel que bajo el Palio iba bendiciendo en su brillante recorrido al pueblo de Arroyo, a España católica y a todos los españoles cristianos que saben sentir en el fondo de sus almas, el calor de la fé cristiana, de la dignidad y de la pureza.

Notas de sociedad

Con objeto de asistir el domingo al bautizo del primogénito de los amigos Tomé, pasó el día en ésta, nuestro apreciable amigo, el culto dependiente de comercio en Cáceres don Manuel Sánchez.

F. MARIN

Cáceres y abril de 1937.

Casar de Cáceres

Feria de ganados

Durante los días 2, 3 y 4 de Mayo próximo se celebrará en este pueblo como en años anteriores y debidamente autorizado por el excelentísimo señor Gobernador Militar de la Provincia la importante feria de ganados de todas clases existiendo abundantísimos pastos, magníficos abrevaderos y cómodos encerraderos para el ganado, sin percibir impuestos de clases alguna por parte del Ayuntamiento.

Casar de Cáceres a 17 de Abril de 1937.

Ultramarcos, Loza y Cristal

General Ezponda, núm. 6.

Teléfono, núm. 28

Arte y patriotismo

El concierto de mañana en Norba

Mañana domingo 25 de abril, a las once y media de la mañana, gran concierto de violín y piano en el teatro Norba, a cargo de los reputados artistas Ceiso Diaz y Agustín Ruiz.

Esta de mañana, es la tercera velada musical de la cruzada de Arte que tan prestigiosos artistas realizan por España y naciones amigas. De los ingresos de la función se destinan un tanto por ciento para la Suscripción Nacional.

Dada la calidad y maestría de los que toman parte en el concierto y los fines patrióticos que los inspira, es de esperar que la sala del Norba se vea llena de público y de aficionados al exquisito arte.

El programa a ejecutar es el siguiente:

PRIMERA PARTE (VIOLIN Y PIANO)

Concierto número 7.

SEGUNDA PARTE (PIANO SOLO)

«Luz de la Gitana», Halfter.

«Lo que se vió sobre la Girafa», Turina.

«Danza de las muñecas», Turina.

«Triana», Albéniz.

«Vals brillante», Chopin.

TERCERA PARTE (VIOLIN Y PIANO)

«Sierra Morena», (Serenata Andaluza), Monasterio.

«El Carnaval en Galicia», Gómez Curros.

«Zapateado», Sarasate.

A final de concierto la Banda Municipal interpretará himnos patrióticos.

Los precios que regirán son los siguientes:

Butaca de patio, 2'25; butaca de palco, 1'80; delantera de anfiteatro, 1'35; entrada de anfiteatro, 0'75.

El 10 por 100 de subsidio combatientes, a cargo del público.

Nota religiosa

Cultos extraordinarios que celebrarán las Hermanas Trinitarias a su Excelsa Patrona la Santísima Virgen del Buen Consejo, los días 24, 25 y 26, en su capilla, Perepos, 10.

A las siete, misa de comunidad, con motetes; a las once se expondrá Su Divina Majestad, quedando hasta las cinco y media, que se rezará el Santo Rosario, triduo y sermón, que está a cargo de don Rafael Valencja Pastor, los tres días, y solemne reserva.

Los cultos e indulgencias se ofrecen por los señores que costean el Manifiesto cada día.

I. GRAUD
DENTISTA
Plaza Mayor, 3: Cáceres: tel. 17

J. F. de Acción Católica

La Unión diocesana de Juventud Femenina tiene la gran satisfacción de poder comunicar a todos sus centros parroquiales la grata noticia de que su presidenta nacional, a la que Dios Nuestro Señor quiso probar en una dura persecución, ha pisado ya tierra de la España regenerada, está de nuevo entre nosotras.

El Señor ha oído las súplicas constantes que por ella se le dirigían y nos la ha devuelto para que, como antes, pueda seguir dirigiendo esta rama de Acción Católica.

Alegremonos todos de este beneficio del Señor en favor de nuestra Juventud y demosle gracias, para lo cual proponemos a todos los centros de la diócesis que puedan hacerlo, celebren una misa de comunión o algún otro acto que tenga la doble intención de presentar al Señor nuestro agradecimiento y de atraer su protección sobre los demás miembros del Consejo superior y compañeras de Juventud Femenina que nos quedan aun que salvar del cautiverio rojo.

La Directiva de este Centro de Cáceres ha acordado celebrar una misa de comunión el lunes, día 26, a las ocho de la mañana, en la capilla del Palacio episcopal, con asistencia de las secciones de aspirantes y benjamínas.

De la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

SALA DE LO CRIMINAL

LESIONES

Causa procedente del juzgado de Instrucción de Logrosán, que se sigue contra el procesado Pedro Seivia Moyano, por el delito de lesiones.

Defiende al procesado el letrado señor Aranguren y está representado por el procurador señor Solís.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Lillo.

Están citados tres testigos.

EXACCION ILEGAL

Otra del juzgado de Instrucción de Plasencia, que se sigue contra el procesado Eloy Merino de Avila, por el delito de exacción ilegal.

Defiende al procesado el letrado señor Rosado y está representado por el procurador señor Ramírez.

Corresponde la ponencia al señor Presidente.

Están citados seis testigos.

ESTAFA

Otra del juzgado de esta capital que se sigue contra el procesado Nicolás Barra Corbacho, por el delito de estafa.

Defiende al procesado el letrado señor Flores y está representado por el procurador señor Aguilera.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Lillo.

Todas de la Secretaría del señor Barca.

Anúnciese en Extremadura

El Aspirantado de la J. de A. C. celebra el día de San Jorge

El Aspirantado de la Juventud masculina de Acción Católica, ha celebrado diferentes actos religiosos y profanos para honrar a su Patrón, el glorioso San Jorge.

Por la mañana, a las ocho, ha tenido misa de comunión general, en la que ofició el reverendo prelado, ayudado por dos aspirantes.

Se impuso la insignia del Aspirantado a 37 nuevos socios.

El señor obispo les dirigió unas palabras exhortándoles a que observen fielmente todas las disposiciones de la Junta directiva.

ACTOS PROFANOS

A las tres y media de la tarde tuvo lugar un gran partido de fútbol entre dos selecciones de aspirantes; en una predominaban los mayores, y en otra los pequeños.

El partido, que resultó muy interesante, no lo reseñamos debidamente por falta de espacio.

En el primer tiempo quedaron empatados a tres tantos.

Marcaron los de los mayores, el primero y tercero, Joaquín, y el segundo, Pedro Cordero.

De los pequeños, Ovejero consiguió un tanto y el otro Muriel.

En el segundo tiempo logran los pequeños el «goal» de la victoria.

Todos merecen felicitación.

Hacemos resaltar, por los pequeños, al nuevo aspirante Ovejero, que puede poner cátedra de fútbol.

De los mayores, el «bala roja» del Aspirantado, Perico Cordero, que puede emular a Gorostiza.

LA VELADA

Por la tarde a las 7'30 se celebró una velada, con asistencia del señor Obispo, PP. de la Preciosa Sangre, sacerdotes y una gran concurrencia de familiares de los aspirantes.

Primeramente, pronunció un discurso el vocal de Acción Viviente González Ramos, sobre la cooperación de la J. de A. C. al Movimiento Nacional. Fué muy aplaudido.

A continuación se representó el diálogo «Cuatro tiros», que representaron los directivos Antonio Muriel y Antonio G. Osma.

Después hace uso de la palabra el presidente del Aspirantado, Avelino López Sánchez, que trató sobre asuntos de nuestro aspirantado y su reorganización. Fué también despedido con una gran salva de aplausos.

Y por último se puso en escena la comedia titulada «El millonario del cortijo». Trabajaron en ella los directivos Avelino López José María Mohedano, Juan Gil, Juan B. Fernández y Juan Sánchez Escobero y los miembros David Pulido, Miguel Santillana Francisco Moreno, Francisco del Barco y Joaquín Fernández.

Todos se portaron como profesionales; David muy caracterizado en el papel de «Pasciano», Mohedano a la perfección en «El millonario del cortijo», Avelino también en su papel de comandante, Santillana formidable en su papel de «golfo».

El público salió muy satisfecho de la velada y los aspirantes muy contentos del éxito obtenido.

Instrucciones sobre la tenencia de plata en los establecimientos mercantiles

En cumplimiento de órdenes emanadas de la autoridad gubernativa a virtud de respetuoso escrito elevado por esta Cámara, solicitando declaración respecto a las disposiciones que regulan el atesoramiento de plata, se pone en conocimiento de los comerciantes e industriales de nuestra demarcación, que la disposición mencionada determina de manera clara el que los comerciantes puedan tener en sus cajas para normal desenvolvimiento de sus negocios el producto de sus ventas diarias con la sola obligación de cambiar los billetes que se les den en pago de los artículos que venda, pero la plata ha de estar precisamente en dichas cajas.

Aquellos comerciantes que no dispongan de las seguridades precisas en sus locales para dejar en ellos el producto de sus ventas se le sustituye esa obligación, por la de dar parte diario a la Comisaría de Vigilancia en la Capital y a las Alcaldías en los pueblos, en el que se hará constar la cantidad de plata que tengan en su poder, siempre que exceda de las cien pesetas que se permite a los particulares.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.

TELÉFONO, 258- CÁCERES

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta Técnica del Estado

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CÁCERES

SERRADILLA

Paula Roperó Blasco, un par de pendientes, oro bajo.

Nieves Periañez Periañez, una sortija y dos pares de pendientes oro de ley.

Victoria Sánchez Cobos, un par de pendientes y una gargantilla con gargante, oro bajo.

Felisa Recuero Alonso, dos pares de pendientes, oro bajo.

Mercedes Sánchez Cobos, un par de pendientes y una gargantilla, oro bajo.

Rufina Mateos Díaz, un par de pendientes, oro bajo.

Anastasia Díaz y Díaz, una gargantilla, oro bajo.

Paulina Diego Cobos, un par de pendientes oro de ley y un anillo sello, oro bajo.

ALMACEN DE COLONIALES

- DE -

Manuel Rodríguez Ramirez

Carretera de Salamanca

TELEFONO, 251.

CÁCERES

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

LA CHARLA DEL GENERAL

Nuestras tropas obtienen sobre los vascos separatistas y comunistas aliados uno de los mayores éxitos de la campaña

El material cogido es incalculable; no han podido contarse los muertos sufridos por el enemigo y son también numerosos los prisioneros

Sevilla, 24 (10 n).—Buenas noches, señores: Hice ayer mención de una carta que me había dirigido un pastor protestante, en la que hacía constar cuán falsas eran las informaciones dadas por los marxistas sobre que le habíamos asesinado, como se había hecho con todos los demás pastores protestantes. Los periódicos marxistas, las emisoras rojas, todos los medios de información con que cuentan los marxistas se pusieron de acuerdo para lanzar al mundo la noticia de «que los facciosos se habían dedicado a incendiar los templos protestantes y a asesinar a sus pastores, para que Suiza, Inglaterra, Estados Unidos, etc., etc.» comprendieran lo absurdo de nuestro movimiento como ellos decían. Pretendían hacer creer que éramos tan salvajes como ellos y no pueden lograrlo porque nos conoce perfectamente el mundo y sabe a qué atenerse.

Era ya esto de los pastores protestantes algo así como el famoso asesinato del doctor Gámez en Málaga. A la fuerza quieren hacer creer que le hemos asesinado a nuestra entrada en aquella capital porque, según los marxistas, se dedicaba a curar a los rojos.

Ya di cuenta anoche de las declaraciones ridículas del ridículo Aivaroz del Vayo.

Lee a continuación el General una carta del pastor protestante don Carlos Liñan, que actualmente se encuentra en Zaragoza gozando un perfecto estado de salud, aunque los marxistas hayan dicho que ha sido asesinado por nosotros. En ella protesta mencionado señor de las manifestaciones y noticias que han dado a la publicación los marxistas de todo el mundo sobre los pretendidos crímenes cometidos por los facciosos sobre todo en personas de religión protestante. Son calumnias y mentiras —dice— que esgrimen los bárbaros marxistas para hacer creer al mundo que es a revolución santa que se está llevando a cabo en España está inspirada en una persecución de ideas a todos los que no piensan en católico. Nada más absurdo que eso. Yo puedo testimoniar que es falso cuanto se afirma en los periódicos extranjeros sobre el particular.

Ya sabe todo el mundo lo que han hecho los marxistas durante los nueve meses que llevamos de guerra. Saben también lo que hicieron antes. Pero como si lo hecho no fuera suficiente aún, se dedican ahora a dar la segunda vuelta que es como ellos dicen, en contra de esa famosa y fantástica quinta columna, que solo existe en la imaginación de los criminales salteadores de la pandilla de bandidos. Solo una sospecha, el pensar que alguien no piensa como ellos es suficiente para que en el acto sea asesinado por

esas gentes sueltas, que manejan el puñal contra los indefensos aunque luego se mueran de miedo cuando les amenazan con llevarles al frente a combatir cara a cara.

Yo creo que entre ir en medio de los marxistas y soportar todo el veneno repugnante es preferible que les maten. Esas personas dignas no podría vivir más en medio de tanta canalla, ladrón y asesino, que por completo es cobarde como lo es todo buen marxista.

El Gobierno de Valencia, sin embargo, continúa siendo el número uno en las mentiras. Ya dije yo lo ocurrido en Vizcaya ayer; el avance de nuestras tropas y las posiciones ocupadas. Sin embargo, se salen ellos con lo siguiente:

«Los facciosos fueron intensamente batidos en Vizcaya por el fuego de nuestras baterías que dispararon sin cesar sobre los puestos enemigo del frente de Elorrio, habiendo castigado duramente a los rebeldes. En un reconocimiento ofensivo sobre las posiciones que rodean Eibar ocupadas por los facciosos se les ha cogido gran cantidad de material y abundante número de cadáveres que abandonaron antes de darse a la huida. La situación en que quedan las tropas republicanas es de lo más ventajoso y se puede estar seguros del triunfo.»

Lo de siempre: nos han rechazado e nuestros avances, nos han castigado, cogido material, causado muchos muertos, perseguido, echado de las posiciones y sin embargo, nosotros seguimos avanzando cada vez más, cada día con más ímpetu, siendo cada paso que damos un nuevo éxito, un triunfo más en la brillante campaña que estamos llevando a cabo.

De Córdoba se atreven a decir lo siguiente: «Los facciosos realizaron dos ataques en el sector de Villaharta habiendo sido rechazados y duramente castigados por los ejércitos republicanos.»

Yo creo que si ellos meditarán estas cosas no las decían, porque vergüenza debiera darles de llevar más de mes y medio diciendo que van a tomar Villaharta, que están llegando a Bejmez, que ya está a punto de caer Peñarroya y siempre se encuentran lo mismo. No dan una. Es para sentirse defraudados completamente. Y el caso es que no dan ni un solo paso porque cada intento es un nuevo descalabro, y cada intento un castigo que les cuesta miles y miles de bajas en todos los sitios, con todos los medios, en todos los días, a cada hora, con todos los hombres que quieren.

Cada derrota que sufren «se rompen un nuevo cuerno» que cuando la campaña se termine se habrán terminado todos los de los marxistas por derribo al chocarse con las barreras que forman nuestras bayonetas. Se han empeñado en «des-

cornarse» y se desquernan, seguro. Si no, al tiempo.

Lo más célebre es lo que dice la radio de Valencia. Inventó otro truco como aquel de ayer de que se había pasado una compañía entera del Regimiento de San Fernando. Daba toda clase de detalles. Y hoy, siguiendo la pauta señalada, dicen más: ya no se contentan con una sola compañía, sino que aumentan el número y dicen: «Se han pasado a nuestras filas dos enteras compañías de falangistas que han dado muerte a sus jefes respectivos y han logrado evadirse por estar en franca rebelión en contra de lo ordenado por los generales rebeldes.»

¡Hay que ver con qué apiomomienten!

También la radio de Andújar se cuela. Da cuenta hoy de un ataque que nosotros hemos llevado a cabo —según ellos— en que hemos perdido nuestros mejores medios. Hombreres material abundante, todo. Ya no tenemos ni el nombre, que es lo único que a los marxistas falta quitarnos. Dicen que nosotros no somos nacionales y se quieren llevar el nombre, el calificativo a que nos han hecho arredures nuestros actos. ¡En todo lo mismo! Terminarán por quitar la crisma al lucero del alba y pedirle explicaciones a la luna porque a'umbra de noche. Ya en Málaga la llamaban «La Chivata» por eso; y se enfadaban hasta en la prensa con la luna, y hasta hubo quien se atrevió a decir que a la luna había que fusilarla por fascista. ¡Tiene gracia!

Yo quisiera que de todos esos muertos que dicen que nos han cogido nos enseñaran los uniformes, o nos presentaran el armamento «que es tan numeroso»... ¡Qué barbaridad!

Radio Jaén dice también sus majaderías. Por ejemplo: «El periódico de Sevilla «La Unión» es á haciendo una campaña terrible en contra de los ribos y patronos que se dedican a explotar a los obreros y a contractarles a destajo teniendo numerosos horas trabajando remunerándoles pésimamente luego. Principalmente en el ramo de la albañilería en que a los pobres obreros se les tiene todo el día trabajando para luego entregarles un jornal de seis reales.»

Bien saben ellos que es falso completamente. Es esta precisamente su conducta. Son ellos los que tuvieron así a los pobres obreros para explotarles y valerse de ellos hasta que se encumbraban y cuando llegaban a ocupar los puestos que buscaban no volvían a acordarse de quienes habían entregado por los capicostes todo lo que tenían. Yo brindo este caso a los obreros sevillanos que me escuchan para que ellos digan si es cierto. No puede afirmar nadie esta canallada de no ser un marxista. Entre los marxistas todo esto es la conducta corriente.

En cuanto a «Bilbado» si, señores «Bilbado» dicen las radios rojas: «Siguen entrando buques en el puerto sin que nada ni nadie se lo impida.»

¡Me pa que sí! Ya están entrando los buques en el puerto. Que se lo cuentena Rita.

Da cuenta el general a continuación de la interpección que en la Cámara de los Comunes ha hecho un diputado laborista pidiendo a Inglaterra que auxilie la entrada de barcos en el puerto de Bilbao porque de lo contrario los facciosos

terminarán haciendo morir de hambre a las mujeres y niños.

¡Qué misericordioso! ¡Cualquiera diría que se han convertido ahora los laboristas ingleses. Porque cuando los marxistas se dedicaban a arrojar bombas constantemente, por centenas sobre Oviedo y los nuestros perecían de hambre y bajo los efectos de la metralla criminal, no se levantó en la Cámara de los Comunes ni un solo laborista para decir que dejaran a los nuestros penetrar en Oviedo para que llevaran víveres a los sitiados.

En cuanto a la conducta de Francia tiene mucha gracia y están siendo muy comentadas las declaraciones de Ms. Delbos sobre la neutralidad. Wladimir Domerson, comenta en el «L'Echo de Paris» esas manifestaciones del ministro de Relaciones exteriores del gobierno de Francia y termina diciendo que Delbos es un ridículo como lo es Ms. Blum y toda la camarilla de cobardes frentistas populares de Francia. Canallas marxistas como todos los del mundo.

En cuanto a lo que dicen ellos de la entrada de los barcos en Bilbao, no debe ser una cosa tan fácil en cuanto ellos mismos dan cuenta de un barco que salido de Gibraltar llegó hasta San Juan de Luz sin pararse. ¿No era fácil? ¿Por qué no se paró en Bilbao? Cualquiera les entiende. Demasiado saben ellos que es imposible entrar en Bilbao como es imposible para ellos el aguantarse mucho tiempo allí. Ya buscarán un lugar seguro donde los hermanos internacionales les protejan hasta que el mundo vaya poco a poco arrojándose de su suelo.

El Gobierno francés sigue el camino emprendido. Pero de todo ello lo mejor es no hablar.

Hoy han sido brillantísimas las operaciones que nuestras tropas han realizado en el Norte.

Han roto todos los frentes enemigos y ocupando las posiciones de Elgueta, Elorrio, y otras varias, persiguiendo al enemigo hasta las inmediaciones de Durango, después de hacerle centenares de muertos y más de quinientos prisioneros solo en uno de los sectores. Ha sido uno de los triunfos más señalados de la campaña. El material cogido al enemigo ha podido clasificarse ni han podido contarse los muertos. Desparovido huye el enemigo a la desbandada hacia Durango siguiendo los nuestros en su persecución.

El avance ha significado unos veinticinco kilómetros de frente. Esto va bien. Dios quiera que así siga. Buenas noches, señores...

En el término municipal de Cantagallo, provincia de Salamanca, se arrienda agostadero capaz para 60 cabezas de ganado vacuno y 200 cabrios, con buenos abrevaderos.

Para tratar de precios y condiciones, dirigirse al Ayuntamiento.

TELEGRAFOS

Próxima convocatoria para ingreso de Oficiales 2.ª con 4.000 pts.

Profesores del Cuerpo

Informes: Don Francisco Hernández

Jefe de Telégrafos

Plaza de la Concepción, 8.—Teléfono 452

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

CANAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA SIMILARES CON OTRAS

EXTREMADURA

Desde todos los rincones de la España liberada continúan llegando mensajes de adhesión a Franco

La gran vibración popular ante las palabras del Generalísimo aumenta cada día

De todos los sectores sociales, de todos los rincones y urbes de la España liberada continúan llegando al despacho de Su Excelencia, testimonios fehacientes de júbilo y adhesión por su Decreto Unificador. El pulso de España registrado auténticamente en los boletines de saludo, al ritmo de la voluntad y del pensamiento de su insigne Caudillo. El color de la guerra y la fé en los destinos de la Patria, hábilmente dirigidos por su primer Magistrado, han hecho el milagro. Pues este abrazo fraternal que hoy se dá el pueblo español a la voz paternal y rectora del gran patriota Franco es el augurio más firme y halagüeño de la dimensión de grandeza y hermandad que en el porvenir ha de alcanzar el espíritu español.

Pensando en esa España católica, una y grande, cada español ponga en su tarea cotidiana, desde el lugar que ocupe en la sociedad, el esmero de un apóstolado, la abnegación de un combatiente y la disciplina de la más pura ciudadanía. Y así el mañana glorioso, limpio, ya inmediato, será la obra común, plena y madura, que al brotar del concurso unánime de todo un pueblo

creyente y patriota, será grato a Dios y al propio anhelo nacional.

A cientos y cientos siguen llegando mensajes de adhesión al Cuartel General de Generalísimo

En el antedespacho de Su Excelencia se amontonan diariamente telegramas de felicitación por su acertado decreto.

Personal de Telégrafos, Sociedades mercantiles y civiles, magisterio, carteros, peyayos y fleyas, han hecho acto de adhesión, desde infinidad de pueblos, en estas últimas veinticuatro horas.

Despachos de inquebrantable fidelidad de Falange y Requeté, llegan en verdadero alud, día tras día. Palencia, Teruel, San Sebastián, Valladolid, Pamplona, Badajoz, Orense, Sevilla, Logroño, Avila, Vitoria, Melilla, Málaga, Tetuán, Coruña, Azcoitia, Brozas (Cáceres), Cuellar, Calamocha, Miranda de Arga, Marañón, Salierra, Vera del Bidasoa, Lorca, Fitero, Sigüenza, Estella, Elizondo, Corella, Rioseco, Lucena, Membrios, Santa Cruz de la Sierra, Getafe.

Información Internacional

En los medios políticos internacionales se concede gran importancia al viaje de Edem a Bruselas

La próxima visita de Edem a Bruselas

Londres. — El corresponsal del «Daily Telegraph» comentando la próxima visita de Edem a Bruselas, la reviste de cierto carácter de importancia, concediéndola gran trascendencia en los medios diplomáticos internacionales.

Esta importancia resulta del hecho que el ministro de relaciones exteriores de Inglaterra vendrá a Bruselas acompañado de personajes de cierto relieve en el campo de la política mundial, y en la política inglesa.

Uno de los que acompañarán en su viaje al ministro inglés será Strang, jefe del departamento central del Foreign Office, del primer secretario particular y del adjunto para los asuntos de prensa y propaganda.

Edem hará declaraciones antes de salir para Bruselas

Londres. — Respondiendo a Henderson, Edem ha manifestado que antes de salir para Bruselas hará declaraciones en la Cámara de los comunes, acerca de la posición de Bélgica con respecto a las obligaciones que este país tiene contraídas con el pacto de Locarno de 19 de marzo.

Goering sale para Italia

Berlín. — El presidente del Consejo, Goering, ha abandonado Berlín para trasladarse en compañía de su

esposa a Roma, con el fin de visitar a Italia.

Goering se pasará veinticuatro horas en Roma, tanto a la ida como a la vuelta de su viaje.

Llega a Berlín el general Roeder

Berlín. — El ministro de la Guerra húngaro, general Roeder, ha llegado a Berlín acompañado de su esposa. Fué recibido en la estación por el mariscal Blomberg ministro de la guerra del Reich, y por el comandante militar de la plaza, jefe del protocolo y el embajador húngaro en Berlín.

El general Roeder colocó una corona en el monumento de «Unter Den Linden».

En Varsovia son condenados cuarenta y ocho comunistas

Varsovia. — El tribunal de Kovno ha condenado a cuarenta y cinco comunistas de Ucrania occidental a 18 años de trabajos forzados.

En Wilna ha sido condenado a cinco años de trabajos forzados un estudiante por dedicarse a propagandas comunistas.

En Suiza se prohíben las manifestaciones comunistas

Berna. — En el cantón de Vand han sido prohibidas por el jefe del mencionado cantón todas las manifestaciones que pudieran hacer en lo sucesivo elementos pertenecientes al partido comunista.

Ultima hora

Tres barcos mercantes con bandera inglesa, protegidos por el acorazado inglés «Hood» y el destructor 89 rompen el bloqueo de Bilbao

El hecho constituye un precedente funestísimo y una escandalosa violación del derecho internacional

El Gobierno Nacional ha formulado su más enérgica protesta ante el de Inglaterra

BARCOS INGLESES ROMPEN EL BLOQUEO DE BILBAO

Salamanca. — La prensa y las radio difusoras extranjeras comentan el hecho de haber sido roto el bloqueo del puerto de Bilbao por tres barcos con pabellón inglés, explotándose por algunos esta confusa noticia para sacar como consecuencia la falta de efectividad del bloque.

La verdad es por el contrario que el bloqueo ha venido sosteniéndose con toda actividad; lo ocurrido exactamente es lo siguiente: Tres barcos mercantes con bandera inglesa pero pertenecientes a una sociedad nueva inglesa constituida en Londres bajo la dirección real del embajador rojo de Valencia y financiada con el oro robado al Banco de España ha funcionado, como persona interpuesta ya que los armadores ingleses no quieren correr el riesgo que lleva aparejado tráfico tan ilícito.

Estos barcos escoltados por el acorazado inglés «Hood» y por el destructor inglés número 89, pretendieron romper el bloqueo que mantenían en aquel lugar los buques de la escuadra nacional. Y a pesar de ser conminados por el crucero «Almirante Cervera» para que se retiraran por razón del bloqueo que estaba ejerciendo, persistieron en su actitud escudados en el acorazado y destructor citado que pretextando encontrarse todavía fuera de las aguas jurisdiccionales estorbaron la acción del «Almirante Cervera» interponiéndose entre él y los tres barcos mercantes para facilitar su entrada en el puerto de Bilbao y su amparo bajo las baterías de la costa.

A confesión de parte

En Barcelona ha debido celebrarse anoche, a juzgar por el discurso que pronunciaba el «hablativo» de turno, una mujer, que gritaba como un grillo, un acto de la Federación de Trabajadores de la Enseñanza.

Nos describía, este grillo pedagógico, la fundación de una organización troskista del magisterio en la zona roja, con un total de 90 elementos a los que invitaba a demostrar su ardor revolucionario en las líneas del Pardo. ¡Qué apuradillos se deben ver allí, cuando traen a mano el lugar!

Después de llamarse defensores de la cultura, de la «libertad» (con zeta) y luchadores incansables contra el fascismo, hace un poquito de historia en la que está la salsa de la noticia. «El pueblo se lanzó a la calle el 18 de julio, sin armas, apoderándose de las de los cuarteles. Pero nada supone esto, DE NO SER POR LA AYUDA INTERNACIONAL NO HUBIERAMOS PODIDO RESISTIR». En este sentido destaca la ayuda prestada por Rusia a la que en medio de grandes aplausos que se perciben fácilmente, llama «patria de los trabajadores».

Tiene también palabras de grati-

Manifiestamente lo sucedido implica un flagrante transgresión de las normas más elementales de respeto en las relaciones de las naciones entre sí y un precedente funestísimo que las naciones se apresuraran a registrar, habiendo causado ya por su gravedad verdadera sensación en el mundo.

El Gobierno nacional ha formulado ante el de la Gran Bretaña su protesta más enérgica y se espera seguirán medidas de gobierno en relación con este atropello.

ESTA VIOLACIÓN HA SIDO EL CUMPLIMIENTO DE UN ACUERDO DE EDEN CON LA MASONERIA

Ginebra. — Parece comprobado que la escandalosa violación de elementales prácticas de derecho internacional perpetrada en aguas jurisdiccionales de España frente al puerto de Bilbao por buques de la escuadra inglesa, ha sido el cumplimiento por parte del ministro inglés de asuntos exteriores Sr. Eden de un acuerdo que hace ya días era conocido en los medios católicos bien informados, de la logia masónica constituida en esa capital con el cometido específico de dirigir los trabajos judío masónicos contra la España nacional.

Se comenta también en toda Europa el extraordinario poder de la masonería en Inglaterra, que mantiene en su puesto a Mr. Eden después de su gran fracaso en la política exterior inglesa en el asunto de Abisinia y que le permite hoy cometer nuevos errores que han de enajenar a su país consideraciones y prestigio en países que fueron amigos del Imperio.

tud para Méjico, confesando que LES AYUDA SIN RESERVAS DESDE EL PRIMER MOMENTO.

La responsabilidad de la ayuda concretada y de las que omitió están claras. España perdona pero no olvida. Y nunca olvidará los nombres de aquellas naciones que con su ayuda fomentaron el crimen y la desolación que los marxistas llevaron a su paso por tierras de España.

HIJOS DE

CLEMENTE SANCHEZ BANQUEROS

Apartado. 11. — Canalejas, 11

CACERES

Toda clase de operaciones bancarias

Carpintería Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRIN

Rafael Conde Perozo

Travesía de Fuentenueva a Casas de Carresco

AÑO XI

Ayo

Una

Cua

OLATID
DUARTE

FRE
ción en
enemigo
moto y

FRE

tropas
bando
zos de

Nue

lav-a y

E
tidad
nados

mera
cionado
querido

El
de ar

FR
cabo u
jas qu
migo
tó de

FRE

Tir
de nu
Sa
ra

Not

El
neral
tual

S.
dece
afect
clases

25

El

Ra
cial
dispo
man

En
ción
gían
liber

así
dos,
Esp
nar

P
par
las